

小记者巧手定格美丽

蝴蝶标本多漂亮,我做的

本报泰安4月13日讯(记者白雪) 11日到12日,本报小记者去山东农业大学南校区化蝶工作室制作蝴蝶标本,他们根据喜好,做出了各式各样的蝴蝶标本,像一个个工艺品,本是亲子课,可有的小记者不要家长帮忙,独立完成了作品。

11日下午两点,大学生创业团队化蝶工作室的负责人元文哲,已在工作室准备好各种材料,等待小记者到来,在分配好的工作台上,放着木质相框、牛皮纸、胶带、小刀等物品,在一块塑料泡沫上,有可供小记者挑选的五颜六色的蝴蝶。

小记者陆续到来,被工作室中的蝴蝶标本吸引,有的还主动拉开抽屉识别各种各样的蝴蝶品种。

一位大学生开始给大家介绍工作室的由来,还带领大家认识了大蓝闪蝶、霸王蝶等品种,“你看这个蝴蝶品种像不像大蛾子”,一个小记者惊呼。大学生说,“你说得很对,它实际上就是一只大蛾子。”小记者笑了,家长也笑了起来。

小记者一起认识完蝴蝶品种后,迫不及待地开始制作蝴蝶标本。他们在老师指导下,首先选择蝴蝶标本的底色,准备各种各样的风

景画可以挑选,挑完后,需要用双面胶黏贴在相框的背面。

小记者黏贴好后又挑选了喜欢的蝴蝶,“蝴蝶可真多,哪种比较配?”他们自言自语地拿着蝴蝶在底板上比划着,看搭配效果如何,选完后按照各自意愿,需要把蝴蝶黏贴在纸板上,因胶枪比较难操作,需在大学生指导下才可以完成。

黏贴完蝴蝶后,就把它嵌入相框中了。“需要先把透明胶带贴上,随后再用牛皮纸进行装饰,这样会显得更加干净整洁。”

在大学生示范后,小记者马上回座位操作起来,没想到贴胶带是个不容易的活,稍不注意就会贴皱了,还得重新撕下来再贴。有的家长想插手帮忙被拒绝。“我自己能行,实在不会你再帮忙。”一位小记者说,家长称平时孩子挺独立的。

最后一步就是贴牛皮纸,需要用小刀把边缘处理好,因小刀比较锋利,这一步由家长代为操作。

看着蝴蝶标本成型,小记者都很开心,拿着不停地拍照。“原来我们也能做出漂亮的蝴蝶标本。”

一位家长说,“你们齐鲁晚报小记者团的活动真丰富,让孩子们学到了很多知识,参加了很多有趣的活动。”



小记者展示成品。



小记者毕锦添拿着蝴蝶。



大学生介绍蝴蝶。



小记者走近“星星的孩子”

一起讲故事做游戏笑声传出好远



大家一起做游戏。本报记者白雪摄

本报泰安4月13日讯(记者白雪)

11日,本报小记者去泰安市智康儿童康复中心看望自闭症儿童,与他们一起交流,一起做游戏交朋友,在临告别前,小记者送上为他们准备的礼物,依依不舍地说“再见”。

13日上午,小记者李元淘等来到了自闭症儿童康复中心,见到了已坐在院子里的8位自闭症儿童,孩子们很快坐下,拉着彼此的手,开始交流。

“你叫什么名字?”小记者问一位康复中心的小朋友,他指着自已,在老师的指导下说出名字,受到了家长和小记者的赞赏。

小记者开始与自闭症儿童结对交流,一位爱好读书的自闭症儿童,开始为小记者讲故事,他讲得非常流利,而且已认识非常多的字,他的妈妈说,在识字方面他很有天赋,觉得很欣慰。

小记者认真倾听,不时地还问一些问题,不知不觉交流了半小时。“让他们多说会儿话吧,好不容易才能和正常孩子一起交流,这样有助于恢复。”康复中心的周红娜校长,希望孩子们能多沟通一会儿。

在孩子们互相认识后,开始在老师带领下玩游戏,为了更好地带动自闭症儿童的兴趣,每个小记者都需要带领一名进行闯关游戏,为了躲避“追捕”,孩子们奔跑

着,笑声传出好远。

自闭症儿童的家长站在一旁,看着他们一起做游戏,也露出笑容,他们和其他家长交流在普通学校如何学习,据了解,今天来参加活动的,都是恢复情况较好的孩子,他们都有望和正常孩子一样上学,家长特别盼望这一天早点到来。

周红娜校长向小记者家长介绍了自闭症的由来、学校创建的初衷等,家长们感触很深,一位家长说,“以后还会来看看这些孩子,他们看上去和正常孩子无异,看上去的只是过于腼腆,需要和社会人士进行更多的接触。”

泰山中学央视“希望之星”英语风采大赛泰安赛区复赛中获佳绩 172名选手中13名闯入决赛

本报泰安4月13日讯(记者白雪 通讯员李长合 孙太军)

近日,中央电视台“希望之星”英语风采大赛泰安赛区复赛在泰山中学举行。泰山中学中加班的选手口语流利,发音准确,反应敏捷,气质出众,在172名选手中有13名学生闯入决赛。据悉,决赛将于4月18、19日举行,相信泰山中学中加班的选手有更出色的表现。

中央电视台“希望之星”英语风采大赛是由中宣部、国家广电总局正式批准的,中央电视台主办的面向全国的大型电视英语比赛。大赛以培养兴趣、增强信心、

展示风采、树立榜样为目的,为所有爱好英语的电视观众提供了一个锻炼自我、认识自我、展示自我的舞台。大赛自2000年起每年举办一届,距今已成功举办15届。大赛以其权威性、公正性以及媒体特有的透明度和公信力引起各方推崇,被视为国内同类比赛中档次最高和规模最大的赛事,现已成为中国最有影响力的外语比赛。

本届中央电视台“希望之星”英语风采大赛泰安赛区复赛分为两个环节,第一个环节英文演讲限时三分钟,题目是“教育改变世

界”。选手们引经据典,侃侃而谈,赢得师生的一致好评。

在第二个环节评委提问中,根据问题选手们借助肢体动作,口语流利,发音标准。身着中加班统一制服,出色完成各项任务。

在2015年中央电视台“希望之星”英语风采大赛泰安市比赛过程中,来自泰山中学的同学们,不论是在主题演讲、情境演讲,还是在才艺展示、现场提问等环节,都能紧紧围绕“教育改变世界”的比赛主题,以流利的英语口语和超凡的英语能力以及丰富的想象力,在众多参赛选手中脱颖而出。

举行“敢为路在何方”专家报告会

3月29日下午,泰山中学邀请金太阳教育集团肖保和老师,为全体教师做了题为“敢为路在何方”的专家报告会,为新形势下老师们的专业发展之路指点迷津。

在三个多小时的报告中,肖教授从教师专业发展的误区、对教师专业发展的认识、教师专业发展的有效策略三个方面做了详细阐述。肖教授的报告深入浅出,娓娓道来,操作性强,富有针对性,给与会教师积极参与课堂改革实践提供了有

效的帮助。

泰山中学教务处主任高秀全主持了报告,会议同时印发了《〈中学教师专业标准〉学习暨教师专业发展规划活动实施方案》,部署了泰山中学2015年度教师专业标准学习的各项工作。

全体与会人员都普遍认为这样的机会难得,邀请教育专家走进学校,面对面的交流是提高教学能力和提升教育理念的好机会,都觉得收获颇多。

(李长合 孙太军)